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 Protokół Nr IV/2019 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 15 stycznia 2019 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył Sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska 

Sekretarz    dr Andrzej Bura  

Skarbnik  mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z II i III Sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu  

11 grudnia 2018 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 27 listopada  

2018 r. do dnia 27 grudnia 2018 r. 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

8. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Chybie – 

rozbudowa sieci kanalizacyjnej. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy 

w Rodzinie na lata 2019-2022. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny na lata 2019-2021. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu 

osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019 – 2023. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków 

w zakresie posiłku oraz świadczenia w postaci produktów żywnościowych dla 

osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na 

lata 2019-2023. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego w celu udzielenia wsparcia dla osób i rodzin objętych wieloletnim 

rządowym programem ,,Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 . 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2019-2033; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2019 rok. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 
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18. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie obrad sesji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z II i III Sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 

11 grudnia 2018 r. - załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 27 listopada  

2018 r. do dnia 27 grudnia 2018 r. - załącznik nr 4. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że dwa zarządzenia, które są wykazane 

w sprawozdaniu nie są opublikowane w BIP-ie, a to uniemożliwiło zapoznanie się z treścią 

tych dokumentów. Radna M. Pisarek dodała, że w związku z tym nie może zagłosować za 

przyjęciem sprawozdania.  

Informację przyjęto w głosowaniu 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 
(radna Maria Pisarek wstrzymała się od głosu). 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Społeczna  

Odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję w tym 

projekt uchwały budżetowej na 2019 rok. Komisja uchwaliła plan pracy na 2019 rok. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Gospodarki 
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję w tym 

projekt uchwały budżetowej na 2019 rok. Komisja uchwaliła plan pracy na 2019 rok. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Budżetu i Komisja Skarg, Wniosków i Petycji  

Odbyło się jedno połączone posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję 

w tym projekt uchwały budżetowej na 2019 rok. Komisja Budżetu uchwaliła plan pracy na 

2019 rok. Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Rewizyjna   
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym uchwalono plan pracy na 2019 rok. 

Komisja ustaliła kolejny termin posiedzenia na dzień 29 stycznia. 

 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Sołtys Franciszek Stokłosa wnioskował o umożliwienie sołtysom roznoszenia nakazów 

płatniczych. Wyjaśnił, że sołtys spotyka się osobiście z każdym mieszkańcem i to wpływało 

na działalność w Sołectwie bardzo dobrze. Prosił o pozytywne załatwienie tej sprawy. 

Wójt odpowiedział, że rozezna sprawę. 

 

8. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Pan Zbigniew Rybczyński Kierownik Jednostki Realizującej Projekt uzupełnił informację. 

Poinformował, że Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska przeprowadził 2 kontrole 

realizacji inwestycji. Kontrolę przetargu na wyłonienie firmy, która będzie obsługiwała 

kwestie związane z informacją i promocją zadania i przetarg na wybór wykonawcy. Kontrole 

zostały zakończone, przesłano protokoły bez uwag. Na koniec roku złożono wszystkie 
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wnioski o płatności, 3 stycznia odebrano samochód do czyszczenia i udrażniania kanalizacji. 

Został złożony do NFOŚ pierwszy wniosek o płatność na kwotę 2 mln zł dla wykonawcy, 

która wykonała przecisk pod ul. Cieszyńską,.   

Informację przyjęto w głosowaniu 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

(Radna Maria Pisarek wstrzymała się od głosu). 

O godz. 1730 Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek ogłosił przerwę w celu zebrania się Komisji 

Społecznej. 

 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na 

odstąpienie od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na 

lata 2019-2022. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/22/2019 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2019-2022 - załącznik nr 9. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny na lata 2019-2021. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/23/2019 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 

2019-2021 - załącznik nr 10. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu 

osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019 – 2023. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/24/2019 w sprawie przyjęcia gminnego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci 

i młodzieży” na lata 2019 – 2023 - załącznik nr 11. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków 

w zakresie posiłku oraz świadczenia w postaci produktów żywnościowych dla osób 

objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-

2023 - autopoprawka. 

Komisja Społeczna opiniowała pozytywnie projekt uchwały przedstawiony w autopoprawce. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/25/2019 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie posiłku oraz 

świadczenia w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim 

rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 - załącznik nr 12. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

w celu udzielenia wsparcia dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym 

programem ,,Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 - autopoprawka. 

Komisja Społeczna opiniowała pozytywnie projekt uchwały przedstawiony w autopoprawce. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/26/2019 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego w celu udzielenia 

wsparcia dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem ,,Posiłek 

w szkole i w domu” na lata 2019-2023 - załącznik nr 13. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2019-2033 - autopoprawka; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt wraz zmianami.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 13 głosów „za” 2 głosy 

"wstrzymujące" podjęła uchwałę Nr IV/27/2019 w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2019-2033; załącznik nr 14. 

Komisja Regulaminowa opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2019 rok - 

autopoprawka.  

Wójt Janusz Żydek przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że uchwała zapewnia środki 

na realizację inwestycji, które zostały rozpoczęte w ubiegłym roku i w tym roku budżetowym 

trzeba je zakończyć, są to między innymi budowa centrum sportowo – rekreacyjnego 

w Mnichu, budowa Sali gimnastycznej w ZSP w Zaborzu.  

Pan Wójt omówił poszczególne pozycje budżetu. Wyjaśnił, że potrzeb jest bardzo wiele, ale 

środków niestety nie wystarcza na wszystko. Gmina robi na tyle ile pozwala budżet.  

Wójt prosił o przyjęcie uchwały. 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek poinformował, że wpłynęły pozytywne opinie 

Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu załącznik nr 15 i WPF załącznik nr 16 

oraz w sprawie możliwości sfinansowania deficytu załącznik nr 17. Uwagi RIO zostały 

w projekcie uchwały uwzględnione. 

Radny Mirosław Janusz przedstawił opinię Komisji Regulaminowej o projekcie budżetu – 

załącznik nr 18. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach 

"wstrzymujących" podjęła uchwałę Nr IV/28/2019 w sprawie uchwały budżetowej na 

2019 rok - załącznik nr 19. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/29/2019 w sprawie uchwalenia planów pracy - załącznik nr 20. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek poinformował, że RKS Cukrownik zgłosił kandydaturę 

firmy BiJ Pana Jana Pustelnika.  

Radny Wiesław Wójcikiewicz powiedział, że jest ta osoba znana z dobroczynności dla Klubu 

i jest za przyznaniem wyróżnienia. 



 5 

Radny Ireneusz Nowrotek zwrócił uwagę, że z wniosku wynika, że chodzi konkretnie o osobę 

Pana Jana Pustelnika a nie o firmę. 

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie do przyznania wyróżnienia - załącznik nr 20, 

a następnie odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

"wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr IV/30/2019 w sprawie przyznania wyróżnienia 

„Kryształowa Rosiczka” - załącznik nr 21. 

Arkusz imiennych głosowań nad uchwałami stanowi załącznik nr 22. 

 

18. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Pan Mirosław Staniek poinformował, że ustalono składy osobowe komisji Rady Powiatu. Pan 

Janusz Hudziec został członkiem Komisji Rewizyjnej oraz Komisji ds. dróg. Pan Janusz 

Dziedzic członkiem Komisji Skarg i Komisji ds. dróg. Pan Mirosław Staniek został 

przewodniczącym Komisji Kultury, Sportu i Promocji Powiatu.  

Komisje analizowały budżet, który został przygotowany przez poprzednią Radę. W budżecie 

zaplanowano kwotę 12 000 zł na organizację Dożynek Diecezjalnych. Na komisji oświaty 

omawiano kwestię dojazdu młodzieży do szkół. Radny poinformował, że Radni Powiatowi 

w dniu Sesji Rady Gminy będą prowadzili w UG dyżury 1,5 godziny przed Sesją. 

 

19. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Grzegorz Ochodek – pytał o możliwość używania soli drogowej. Przypomniał, że od 

wielu lat jest informacja, iż na naszym terenie nie można używać soli drogowej do 

odśnieżania dróg z uwagi na Program Natura 2000. Powiat jednak stosuje sól na drogach 

powiatowych. Radny powiedział, że przynajmniej na głównych drogach gminnych należy 

używać soli. Prosił, aby przeanalizować, jakie są możliwości i jaki byłby koszt takich działań. 

Radna Maria Pisarek pytała, kto i komu zgłasza konieczność rozpoczęcia odśnieżania. 

Poinformowała, że jest w umowie obowiązek posypywanie skrzyżowań a nie jest to robione. 

W nocy sypie śnieg a rano jak mieszkańcy wyjeżdżają do pracy to drogi są nieodśnieżone. 

W niedzielę rano około godziny 9oo nie było odśnieżone. Mieszkańcy się skarżą, na jakość 

odśnieżania. Radna prosiła o wyjaśnienie, jak to wygląda. 

Wójt odpowiedział, że pługi odśnieżają, ale przy stałych opadach to jest trudna praca. Jest 

koordynatora z UG, który wydaje dyspozycje. Wykonawcy dostosowali się i jeżdżą. 

Pracownik UG przyjmuje zgłoszenia do południa. Wszystkie interwencje są na bieżąco 

realizowane.  

Wójt poinformował, że cały czas dzwoni do wykonawców. Nie ma problemu 

z wykonawcami, którzy reagują na bieżąco. 

Radny Grzegorz Ochodek powiedział, że rozumie mieszkańców, że każdy chciałby mieć 

odśnieżone, ale w Mnichu odśnieżnie trwa 6 godz. a kierowca też musi odpocząć. Jest 

również problem z chodnikami, które są odśnieżane przez Gminę, a powiat przy odśnieżaniu 

dróg zasypuje chodniki. Prosił, aby mieszkańcy byli cierpliwi, ponieważ jesteśmy jedną 

z Gmin, które mają lepiej utrzymane drogi.  

Radny Mirosław Janusz zwrócił uwagę na kwestię śniegu zalegającego w rowach 

przydrożnych. W rowach jest dużo śniegu i Radny pytał czy jest zabezpieczenie, na wypadek 

nagłej odwilży. Wyraził opinię, że wystarczą 2 dni odwilży, aby to się roztopiło i to wszystko 

ruszy. 

Radny Ireneusz Nowrotek poinformował, że po raz kolejny przewoźnik Linea Trans 

ograniczył kursy. Dochodzą informacje, że mają wycofać kursy w kierunku Bielska. Radny 

złożył wniosek, aby podjąć zdecydowane kroki w tej kwestii.  

Wójt Janusz Żydek poinformował, że Gmina cały czas prowadzi działania w tym kierunku. 

W dniu 17 stycznia odbędzie się w Strumieniu spotkanie z Wójtem Gminy Pawłowice Panem 
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Dziendzielem w sprawie dojazdu dzieci do Pawłowic, ponieważ Wójt Pawłowic 

zaproponował rozszerzenie kursu z Pawłowic przez Strumień do Chybia. 

Jest również wyznaczone w dniu 21 stycznia spotkanie z Beskidzkim Związkiem 

Powiatowym w ich siedzibie w Bielsku – Białej. Wójt prosił o udział radnych w tym 

spotkaniu.  

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek poinformował, że wpłynęły 2 interpelacje. Jedna 

została złożona do Biura Rady w dniu wczorajszym, jedna została złożona na Sesji. 

Interpelacje zostaną przekazane Wójtowi Gminy.  

Poinformował, że w dniu 24 stycznia o godz. 1300 odbędzie się szkolenie radnych z zakresu 

obsługi systemu E-sesja. Szkolenie nie będzie powtórzone i dlatego obecność radnych jest 

konieczna. 

Przewodniczący poinformował, o terminach kolejnych sesji. 

 

20. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył IV Sesję RG o godz. 

1845. 

 

Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych 

przechowywany w biurze Rady Gminy. 
 

Protokołowała 

Barbara Kurcius         Przewodniczący RG 

          Piotr Gmuzdek 


